见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

"感觉就像机场里的跑道,很炫哦"

本市首套行车安全智能保障系统落户S32

"感觉就像机场里的 跑道,很炫哦。"入夜的 S32 申嘉 湖高速公路两侧, 闪烁着的黄色光 带在漆黑的夜里显得格外醒目,宛 如机场跑道光带, 为行经此处的车 辆保驾护航。这就是浦东交警在全 市率先试点安装的公路行车安全智

公路行车安全智能保障系统, 全称"公路行车安全智能诱导及防 撞预警系统"。该系统目前安装在 S32 的 16k-18k 间双方向护拦上。 这段区域东北侧是 S2 沪芦高速出

口,该出口至S32的18k处为一段 坡道路面,周边又是空旷的农田区 域,经常突发团雾,加之缺乏有效 的照明系统, 导致车辆追尾等事故 易发。该路段也成为浦东交警支队 高速大队事故防范的重点区域。

"团雾是在大雾中生成的更 能见度更低的雾, 团雾外视线 良好, 团雾内却一片朦胧。在高速 公路上行驶, 闭雾会导致能见度的 突然变化,对高速公路交通安全极 具危害性。"负责这一区域的浦东 交警高速大队四中队中队长孟剑英 "引进安装这套行车安全智 能保障系统的初衷,就是破解团雾

之困,同时也可以在其他恶劣天气 及夜间照明不佳等情况下, 为过境 车辆提供实时智能预警服务。

11 月 17 日下午, 记者驾车沿 S32 西向东驶入保障系统区间,发 现在前方有车的情况下, 道路两侧 路侧设备会交替闪烁红黄两色灯 光,路面轮廓随之清晰起来。这种 照明变化,也有助于"唤醒"处于 驾驶疲劳状态的驾驶人。

据该系统建设方负责人周小凯 介绍,大雾、降雨等低能见度天气 的突发性强, 提前预警管控工作较 为困难,驾驶人员看不清道路轮 廓,难以清晰判断前方车辆的车

速、位置,存在撞击护栏或追尾事 故的安全隐患。本路段安装的行车 安全智能保障系统通过两侧黄灯同 步闪烁, 为在涂车辆清晰标示道路 的边界和走向; 在能见度很低或强 降雨天气时,系统会自动开启防撞 预警工作模式; 当车辆通过时, 黄 灯会自动切换为红灯, 并保持3~4 组点亮红灯构成的 60-80 米红色警 示灯带尾随车辆前进, 提示后方车 辆降速、控距在红色灯光警示区 外,谨防追尾;当区间发生事故 时,指挥中心可一键启动事故模 式,全线红色灯高频率高亮度同步 闪烁警示, 避免后方车辆冒然进入

事故区段,降低二次事故的发生。 另外,该系统的运行无需人工值 守,通过外场传感器感知的气象与 交通环境条件, 经过系统研判分 析,自动开启对应的运行模式。

自今年4月初投入试用后,该 套行车安全智能保障系统经调试, 很快适应团雾、暴雨、夜间等特定 场景条件,进入角色,成为过境车 辆的"安全伴侣", 显著提升了驾 驶员在雨雾恶劣天气条件下和夜间 行驶的舒适性,该路段至今未发生 过1起重大人员伤亡事故,效果明 显。这也是此套公路行车安全智能 保障系统首次在本市落地。

新时代上海楼宇党建创新实践基地在静安启用

本报讯 "新时代上海楼宇党 建创新实践基地"近日在静安区正 式启用。

位于上海市中心, 商务楼宇林 立的静安区是最早探索楼宇党建的 -。楼宇党建从初始阶段的 地区之-"让党员在楼里找到组织、找到 家";到第二阶段的"党建+服 务",有效提升"双覆盖"成效; 再到第三阶段迈入"党建+服务 +治理"新模式;静安区楼宇党建 经历了从建起来、转起来到强起来 的三部曲,实现了塑形立魂、提质

上海的楼宇党建在城市的发展 改革开放中扮演着重要角色,从最 初解决"口袋党员" "隐形党员" 到党组织覆盖率持续扩大, 党建工 作质量不断提升,把党建优势转化 为促进发展的优势逐步被认可,用 生动的创新实践有力地印证了 建强则发展强"。今年,面对新冠 肺炎疫情这样突加其来的危机时 刻,楼宇党组织和党员的战斗堡垒 和先锋模范作用彰显。

新时代上海楼宇党建创新实践 基地的启用,将全方位、多角度、

听脱贫攻坚感人故事

学优良作风砥砺前行

同事的故事",贵州省遵义市总工会

党组成员、副主席汀君莲在无法抑制

的哽咽声中,颤抖着讲述同事牺牲在 脱贫攻坚道路上的事迹。昨天,5位

来自西藏日喀则、青海果洛、云南、

贵州遵义的脱贫攻坚一线建设者以及

上海援外干部,带着他们奋战田间地

头精准扶贫的动人故事,站上了"向

脱贫攻坚一线建设者致敬"报告会的

设者"研修班开班,近 130 位来自西

藏日喀则、青海果洛、云南、贵州遵

义的脱贫攻坚一线建设者抵沪, 开展

"报告会带给工会干部们的不仅是脱

贫攻坚的感人故事, 更是砥砺奋进、

迎难而上的不竭动力。各级工会要从

脱贫攻坚中所彰显的宝贵精神和优良

作风中汲取正能量, 把这种精神延续

下去,带到工作中,奋进新时代,更

加自觉地把人生理想和价值追求融入

党和国家建设的伟大事业之中。

11 月 15 日. "脱岔攻坚一线建

市总工会党组副主席黄红说:

"我必须要讲述一则我

□见习记者 陈友敏



立体化展示 20 多年来上海楼宇党 建发展脉络、创新实践和典型案 例,精心打造集展览展示、参观考 察、精品课程3个体系,进一步发 挥其展示交流的窗口、培训实践的 平台、研究创新的阵地作用,助推上 海楼宇党建"继续探索、走在前头"

基地启用的同时, 上海市党建 研究会"两新"组织党建研究专业 委员会举行了第一次全体会议,宣 告正式成立。浦东新区、长宁区、 市司法局3家成员单位交流发言, 各成员单位和党建专家围绕迎接建 党百年、深化楼宇党建进行了专题

步,静安将着力把实践基 地打造成具有政治性、实践性、人 文性、服务性的楼字党建创新平台 和枢纽, 讲好楼宇党建故事、实训 楼宇党建人才、开展楼宇党建研 究,服务上海、辐射长三角、影响

崇明检察院:

网络赌场隐蔽性强 检方精准打击

□记者 夏天 通讯员 刘颖

本报讯 利用即时涌讯软件 等网络方式开设赌场犯罪,在崇 明区正逐年显著上升。目前,崇 明区人民检察院举行开设赌场案 件办理及典型案例新闻发布会, 介绍了检方针对这类隐蔽性强 查处难度大的犯罪,强化证据收 集相关要求和规范, 予以精准打 击的做法。

发布会披露,2018年以来 崇明检察院共受理开设赌场类案 件提请批准逮捕53件81人,批 准逮捕 50 件 76 人,受理移送审 查起诉 57 件 95 人,提起公诉 53件91人。在办理的开设赌场 类案件中,基于犯罪实施手段不 同,呈现由线下实体赌场逐渐转 变为线上网络赌场的趋势。2018 年区院办理的开设赌场类案件中 利用网络实施犯罪的占比为 43.48%, 到 2019 年这一数字上 升至 66.67%, 到今年 10 月, 进 一步上升至 70.59%,利用网络 实施开设赌场犯罪的比重有明显

发布会指出,相较于传统的 实体赌场形式, 开设线上赌场的 犯罪方式隐蔽性更强, 查处难度 更大。有些组织者在即时通讯类 软件中开设群聊,组织赌博人员 在棋牌类 APP 中进行正常游戏, 然后根据输赢点数, 在群聊中以 收发红包的方式结算赌资,组织 者则从中抽取台费,更难被发现 而且线上赌场往往规模更大、参 赌人员更多、犯罪会额更高。往往 个赌博群的参赌人员可以达到 数百人,成员之间往往是口口相 传,赌博群规模能在短时间内讯 速发展壮大。犯罪分子经常通过 解散旧群重组新群的方式,增加 了检方打击犯罪的难度

崇明检察院在办理开设赌场 类案件中,一方面不断强化同公 安机关的沟通,合力构建证据堡 垒、形成了7类证据收集的相关 要求和规范。同时针对各种新类 型的开设赌场案件, 尤其是利用 互联网实施犯罪的,综合犯罪手 法、事实证据、社会危害性等 给予准确定性,精准打击新型犯

"2020最打动人心的禁毒故事"评选收官

22名禁毒社工获得表彰

□记者 王菁

本报讯 11月17日下午,由 上海市禁毒办指导,上海法治报社 主办,上海自强社会服务总社协办 2020年最打动人心的禁毒故 事"征文表彰交流会召开,来自上 海市戒毒管理局,上海自强总社理 事会、监事会,上海市禁毒教育 馆,上海进贤社会工作服务中心, 上海浦东中致社区服务社, 上海松 江茸城社区平安服务社的嘉宾和社 工们出席了此次表彰交流会。在此 次活动中, 共有 22 名禁毒社工获 得了表彰, 其中"入围奖"12名, "优胜奖"10名。

交流会上,有3名帮教对象来 到了现场, 亲身讲述了自己如何在 社工帮助下"重启"人生的经历, 并表达了对禁毒社工的感激。上海 政法学院社会工作教研室主任时怡 上海法治报社副主编刘海分别 做了点评。

在此次获得表彰的22名社工 中,来自虹口的耿军霞、青浦的余 戈、浦东的张林、金山的薛涛、闵 行的李莉、徐汇的宋晓燕、长宁的 陈莉萍、宝山的朱玥、奉贤的顾孝 和吴佳敏获得了"优胜奖"。

上海市禁毒办副主任、市委政 法委毒品预防处处长朱黎明对本次 活动做了总结。

上海海事局向沪首家取得海员外派 机构资质的外商独资企业颁发证书

□见习记者 翟梦丽 通讯员 韩帅 苗奎

本报讯 记者从上海海事局获 悉,昨日,上海海事局向上海达飞 国际船舶管理有限公司颁发了临港 新片区首张《海洋船舶船员服务机 构资质证书》, 该公司成为上海地 区第一家取得海员外派机构资质的 外商独资企业,取得资质后,可直 接对本公司海员开展外派工作,每 年将节省数十万元成本,同时也为 中国船员提供更多就业机会。

2008年开始, 达飞在中国尝 试性地招募高校毕业生, 限于未取 得资质,每年都通过其他代理公司 招募海员,除了效率受影响外. 还 需支付一大笔费用。据悉,该公司 落户临港新片区后,上海海事局主

动与其对接,深入沟通,安排"服 务专员"在申请材料准备、政策上 给予专业指导,并精准帮扶,解决 暂时存在的困难。公司正式提交申 请材料后,上海海事局充分发挥一 -网统管效能, 洋山港海 事局实行集约审核、上门服务便利 化举措, 在最短时限内完成受理审 核和发证,全程仅用4个工作日, 相比规定的 20 个工作日, 大幅缩 减了手续办结时限。

公司申办人员告诉记者: 上海海事局和洋山港海事局相关 人员对企业认真负责的态度、亲 切和蔼的工作作风、高效的工作 效率以及专业的业务能力,令我 们印象深刻,受益良多<mark>;</mark>这样的 速度令我们惊叹, 也只有上海才 能做得到。

对标"执行合同"指标 健全快速办案机制

普陀法院司法服务品质效率能级再提升

□见习记者 陈友敏 通讯员 贺天牧 罗荟

本报讯 11 月 18 日, 普陀区 人民法院召开服务保障法治化营商 环境新闻发布会,会上发布《服务 保障法治化营商环境十大典型案 《民营企业融资纠纷审判白皮 《知识产权合同案件审判白皮 《善意文明执行白皮书》。记 者了解到, 普陀法院为提升诉讼效

率,对标世界银行设立的"执行合

指标, 健全快速办案机制。

今年以来, 普陀法院共网上立 案 7563 件, 占立案总数的 66.62%。同时,健全随机分案机 制,结合审判团队业务专长优化随 机分案系统,缩短案件流转耗时。 目前普陀法院随机自动分案率为 81.74%, 高于基层平均水平 9.2 个 百分点。促进"简案快审",严格 落实民事诉讼程序繁简分流改革试 点工作要求。今年以来, 共适用简 易程序审结案件 13640 件, 简易程 序适用率达 65.30%, 平均审理期 限 39.55 天